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УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 
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Анотація: Розглядаються деякі приклади використання інфографіки та 

інтелект-карт при вивченні історії української культури у вищій школі. 

Представлені окремі авторські зразки, які створені з допомогою 

онлайн-інструментів Canva, Сoggle, Bubl.us. Усі матеріали стосуються тематики 

із періоду новітнього часу в історії України. 

Ключові слова: інфографіка, інтелект-карти, вища школа, історія 

української культури, новітній час. 

 

У процесі вивчення різних навчальних дисциплін перед викладачем 

нерідко постає завдання оптимізувати, структурувати певний матеріал, зробити 

його більш наочним, цікавим, зрозумілішим. Досить ефективними і сучасними 

інструментами для вирішення цього завдання можуть слугувати інфографіка та 

інтелект-карти.  

Опису їхньої специфіки та особливостей використання у навчальному 

процесі для здобувачів різних рівнів освіти вже присвячена досить значна 

кількість публікацій. Зокрема, ми також спробували представити своє бачення 

щодо можливостей застосування цих інструментів при викладанні історії 

української культури у вищій школі [1; 2; 3]. В них наводилися приклади, які 

стосуються доби середньовіччя, ранньомодерного та пізньомодерного часу. 

Пропонована публікація є в цьому плані завершальною і стосується періоду 
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новітньої історії української культури (від 1917 року до сьогодення). 

Для створення інфографіки нами було використано онлайн-конструктор 

Canva, а для створення інтелект-карт – онлайн-конструктори Сoggle і Bubl.us. 

Їхнє змістовне наповнення реалізовано щляхом звернення до ряду наукових 

праць, навчальних видань та деяких інших джерел [4; 5; 6; 7; 8; 9 та ін.]. 

Так при розгляді процесів культурного будівництва в Україні періоду 

національно-визвольних змагань (1917–1920 рр.) уявляється вельми доречним 

створення інфографіки, присвяченої першому складу Української академії наук 

(УАН) (мал. 1). 

Характеристика здобутків в окремих галузях української культури 

періоду 1920-х рр. (зокрема – в літературній творчості) напевно виграє при 

використанні інтелект-карти «Літературне відродження в Україні 1920-х рр.: 

деякі відомі представники» (мал. 2). 

Подібне можна було б рекомендувати щодо висвітлення інших локальних 

змістовних аспектів в окремих галузях української культури у подальші роки. 

Зокрема, це може бути характеристика основних етапів і тенденцій розвитку 

театру окупованої України (1941–1944 рр.) (мал. 3). Досить цікавим видається і 

створення інтелект-карти, пов’язаної з таким знаковим явищем української 

культури 1960–1970-х рр. як українське поетичне кіно (мал. 4). 

Викладачі могли б підготувати також і деякі контрольні завдання для 

студентів з використанням інфографіки. Наприклад, на семінарському занятті, 

де розглядатимуться окремі галузі культури України 1920–1930-х рр., буде 

цілком доцільним контрольне завдання, пов’язане з творчістю відомих митців 

цього періоду (мал. 5). 

Для висвітлення досягнень світового рівня в українському кінематографі 

можна запропонувати самим студентам підготувати інфографіку на тему 

«Кінофільм О. Довженка «Земля» серед дванадцяти кращих фільмів усіх часів 

(Всесвітня виставка у Брюсселі 1958 р.)». Один із варіантів виконаного ними 

завдання може виглядати приблизно так (мал. 6). 
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Мал. 1. Інфографіка «Перший склад Української академії наук (УАН)» 

 

 

Мал. 2. «Літературне відродження в Україні 1920-х років: 

деякі відомі представники» 
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Мал. 3. Інтелект-карта «Театр окупованої України (1941–1944 рр.) 

 

 

Мал. 4. Інтелект-карта «Українське поетичне кіно» 
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Мал. 5. Контрольне завдання з використанням інфографіки 

«Митці України 1920–1930-х рр.» 
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Мал. 6. Інфографіка «Кінофільм О. Довженка «Земля» серед дванадцяти 

кращих фільмів усіх часів (Всесвітня виставка у Брюсселі 1958 р.)» 

 

При розгляді питань, пов’язаних із характеристикою розвитку художньої 
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культури України у другій половині 1940-х – першій половині 1980-х років, 

уявляється доречним використання відповідної інтелект-карти (мал. 7). 

 

Мал. 7. Інтелект-карта «Тенденції розвитку художньої культури 

України у другій половині 1940-х – першій половині 1980-х рр.» 

 

Через інфографіку можна висвітлити окремі аспекти історико-культурної 

проблематики в незалежній Україні. Наприклад, розглянути історичну тему в 

українському художньому кіно останніх десятиліть (мал. 8). 
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Мал. 8. Інфографіка «Історична тема 

в художньому кіно незалежної України» 
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Отже, використання інфографіки та інтелект-карт як сучасних засобів 

візуалізації та структуризації уявляється цілком доречним при вивченні історії 

української культури у закладах вищої освіти. Їхнє якісне виконання та 

доцільне застосування сприятиме кращому розумінню навчального матеріалу, 

більшій зацікавленості студентів у його вивченні. Сподіваємося, що спроби 

автора проілюструвати це на прикладах з історії новітньої доби в культурі 

України, разом із попередніми публікаціями, які були пов’язані з іншими 

історичними періодами, стануть комусь із викладачів у нагоді для практичного 

застосування. 
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